Fizika K1A zhl 2010. november 10.

1. Ismertesse az aldbbi er6torvényeket: 9 pont
milyen kolcsdnhatas
esetén lép fel nagysaga irdnya
altaldnos
tomegvonzasi erd
linearis rugalmas eré
kozegellenallasi er6é
2. Mit jelentenek az alabbi mennyiségek, fogalmak? 5x2 pont
- helyvektor
- mozgasegyenlet
- skaldris szorzat
- tbmeg
- stacionarius
3. Melyik valasz helyes? Indokolja a valaszat! 3x2 pont

A. Asebességnek ill. a gyorsulasnak lehet-e a palyara meréleges komponense?
a) csak a sebességnek lehet b) csak a gyorsuldsnak lehet c) mindkettének lehet

B. O hajlasszogl lejtére m tomegl testet tesziink, a test és a lejt6 kozotti surlédasi
egyltthato . A testet F erGvel kell huzni a lejtével parhuzamosan ahhoz, hogy a sebessége
allandé legyen. Ha a testet ugyanekkora erével most nem a lejtével parhuzamosan huzzuk,
hanem vizszintes erdvel toljuk felfelé a lejtén, akkor hogyan valtozik a surlédasi eré?

a) nem valtozik b) né c) csokken

C. Egy fekete meg egy fehér kocsi versenyez egymassal. A szinétdl eltekintve a két autd
egyforma. Mindkét autd 60 km/h-rél 120 km/h-ra gyorsit fel 5 s alatt. A fekete auté egyenes
uton haladt, a fehér pedig egy 60 m sugaru koriven. Egyforma volt a két autd gyorsulasa?

a) igen b) nem, a feketéé nagyobb volt c) nem, a fehéré nagyobb volt



4. Egy személyautdval harom kilénb6z6 gyorsasagprobat végeztek.

a) Az autd allé helyzetbdl indulva 19,3 s alatt érte el a 80 km/h sebességet.

b) All6 helyzetbdl indulva egyenletes gyorsuldssal 24,5 s alatt tett meg 400 m tavolsagot.

c) 15 s alatt névelte sebességét 60 km/h-rél 90 km/h-ra.

Mennyi volt az atlagos gyorsulas egy-egy kisérletben? 6 pont

5. 3,75 m magasrdl fligg6legesen felfelé eldobtunk egy 0,6 kg tomegl kovet. 0,8 s mulva a kb
lefelé esik 3 m/s sebességgel.

a) Mekkora volt a ké kezdGsebessége?

b) Milyen magasan van 0,8 s-mal a feldobdsa utan?

c) Milyen maximalis magassagot ér el?

d) Mikor ér foldet?

e) Mennyi a sebessége foldetéréskor? 10 pont

6. Pistinek van két egyforma rugdja. Ha egyenként a plafonhoz rogziti a végiket, akkor a
bakancsat raakasztva 16 cm-rel nyulik meg egyik ill. masik rugé is. Utana a két rugot sorosan
koti (az egyiket a plafonhoz, a masikat az els6é végéhez rogziti), és mindkét bakancsat
raakasztja. Mennyire nyulik meg 6sszesen a két rugd? 5 pont

7. Fugg6legesen fellégatunk egy lp = 46 cm hosszu, k = 16 N/m rugdallandoju rugdt, a végére
akasztunk egy m = 0,2 kg tomegl testet, majd meghuzzuk ugy, hogy a test a rugo felsé
rogzitési pontjatdl 64 cm-re legyen és ott elengedjik a testet. Mekkora lesz a létrejové
rezgés periodusideje, amplitiddja, és a test maximalis sebessége? 10 pont

8. A lejt6re helyezett m tomegl testet egy kotéllel tartjuk fliggbleges iranyd Fy = % mg
erGvel. A testre tapadasi surlodasi erd is hat, igy nem kezd el csuszni. Szerkessziik meg a
testre a lejtd altal kifejtett nyomoerdt és a tapadasi surlodasi er6t! 4 pont
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